

880一天,住院还是住宾馆

有市民质疑:无锡市第一人民医院“脱离人民”

住院费最高达 880 元

无锡市第一人民医院外宾病区楼共有 22 个病房,每间均有独立卧室、卫生间,套房还配有会客厅、餐厅、厨房等。普通单间价格为 580 元一天,套房价格为 880 元一天。

该院有关人士告诉记者,近期推出的这个外宾病区楼是为了满足对医疗、护理有较高要求的外籍、成功人士而专设的医疗单元,集治疗、休养、康复为一体,集中了医院优势资源,能够提供较高层次的医疗服务。

套间好像五星级宾馆

在外宾病区楼 3 楼,记者参观了一间尚未有病人入住的套间。这里简直就是五星级宾馆的套房:不仅配有

挂号费 100 元,病房单间一天 580 元,套间 880 元。无锡市第一人民医院近日启用外宾病区楼,高昂的价格让许多普通市民瞠目,更有市民指责医院如此昂贵服务是为满足“富人”需求,“人民”医院脱离人民。

客厅、餐厅、厨房,就连病床也和宾馆的床没有区别。

该院有关人士称,除了生活设施齐全外,这个病区最主要的特色体现在特需服务方面,既有门诊,也有住院服务。其中门诊收费 100 元,病人不需跑上跑下拿药、划价,全由护士代劳。医疗上由高级职称的医师负责诊疗,可迅速邀请有关专家会诊,也可实行“病人选医生”服务,选择知名专家实行诊治。同时根据每一位患者的疾病特点和生活习惯及各种需求从医疗服务等各方面给予个性化服务,并建立长期健康档案和随访服务。另外,在外宾病区人员的

选择上,综合了形象、态度、业务素质、沟通技巧等因素,从全院各个科室精心挑选出技术好、外语强的医生和护士来充实医护队伍。

如此服务惹来质疑

近日,不少市民致电快报对此提出质疑:公立医院是由国家投资建成的,是为广大老百姓服务的医疗机构,如今医院却集中优势医疗资源专为“富人”服务,有“人民”医院脱离人民之嫌。

昨天,记者在无锡街头随机采访了 20 位市民。其中 7 位市民认为无锡一院做法

欠妥,5 位市民认为无可厚非,另有 8 位市民表示“没什么好说的”。

在无锡新区上班的李小姐认为,一院的这种做法其实是对穷人的不公平。“医疗资源都是国家的,应该平等对待每一个患者。挂着外宾病区楼的招牌,实际上就是为了多赚钱。”

在某机关工作的王先生认为,现在到处都在搞什么 VIP,医院推出这样的服务实际上就是 VIP 服务,既然多花钱,享受比一般人更高端的服务是理所当然的。

一位知情人告诉记者,实际上这种所谓特需服务不

少医院都有,有的特需床位每天收费就高达 500 元-600 元,甚至上千元。“不过其他医院都叫特需病房,不像一院这么直接。”

控制特需服务规模

中华医院管理学会副会长于宗河此前表示,从创收的角度看,医院开设一定比例的特需服务是必要的。因为目前国内多数医院特需服务并不多,未影响到普通群众就医。

今年 1 月 7 日,卫生部副部长高强表示对公立医院开办特需医疗服务要实行必要的调控和干预,用于特需医疗服务的病床数不得超过总床位数的 10%,防止盲目扩大特需医疗服务规模,影响基本医疗服务供给。

快报记者 金凝 陈超

加班一整天 干了白干?

□快报讯(记者 朱俊波 李绍富) 刘小姐是新街口某商场的营业员,放假三天,她加了三天的班,每天都要工作到凌晨二点多,但是老板放出话来,她只能得到平时工资的两倍,多工作的时间不算,这个合理吗?

刘小姐在快报“生活南京”网上诉苦说,放假之前,老板就已经给他们打了“预防针”,“很有可能每天要工作到凌晨两三点”。果然,黄金周开始后,商场忙得团团转,每天都要到深夜 12 点才打烊,然后就盘库,每天至少忙到凌晨两点,但第二天早上 8:30 又得正常上班,三天下来,刘小姐眼圈发黑,人都瘦了一圈。

辛苦归辛苦,但刘小姐心里还有个算盘,说不定每天的加班费都有一百多块。但 10 月 3 日的一个通知却彻底让她凉了心。通知中称,10 月 1 日至 3 日的工资按照两倍计算,超出的工作时间不算加班,4 日至 7 日的工资照旧。刘小姐看得气不打一处来。

江苏圣典律师事务所周结晶律师认为,按《劳动法》中规定的工资制度,一般假日工作单位要按 200% 支付工资,国家法定假日单位要按 300% 支付工资。如果企业没有执行,职工可以向企业主张自己的权利。除此之外,职工可直接向劳动仲裁部门投诉,仍无法解决的情况下,可直接到法院起诉,以获得自己应得的权益。

缺陷儿增多 快去检查!

□快报讯(通讯员 王莹 实习生 蒋振凤 记者 张星) 一个区的妇幼保健所半年里竟发现 23 例出生缺陷婴儿!国庆长假,结婚新人增多,专家们一再提醒“新人”:要想日后婚姻幸福,一定要重视婚前、孕前检查。

南京市妇幼保健院副院长徐晋介绍,从南京某区妇幼保健所统计的资料看,该区今年上半年共接生 23 例畸形儿,不少孩子是少见的短肢、无眼、颈淋巴瘤等。而上半年,该院的 B 超室通过 B 超筛查发现畸形胎儿 146 个。

据介绍,造成胎儿畸形高发的客观原因有许多,如环境污染的日益加重、生殖道感染性疾病逐渐增多、饮食习惯的改变等等。但从主观上看,预防畸形胎儿的发生是完全有可能的。

首先要重视婚前医学检查,通过检查能及时发现问题如乙肝、性病等影响下一代健康,会引发胎儿畸形的疾病。许多青年男女自认为很健康,忽视了婚前检查,但事实上,2001 年南京市婚检疾病检出率高达 9.76%,其中生殖道感染性疾病占 50.4%。而生殖道感染性疾病是导致胎儿畸形、早产等发生的重要原因。另外,妇女怀孕后应立即建立围产保健卡,定期检查,这样能在早期发现畸形胎儿,可随时终止妊娠。

三季度才市行情显示: 研究生最近不吃香

□快报讯(通讯员 刘锐 记者 项风华) 日前,南京人才市场作出了三季度才市行情分析,6000 余家用人单位提供职位数 63963 个,进场人数超过 10 万人次。在求职人才中,大专及本科学历需求占 90%,研究生及以上学历需求占 10%。

分析显示,进场招贤的用人单位对高学历人才需求下降。不少单位直接选用大专学历的人才,如销售对本科以上的高学历层次人才甚至还呈现出“零需求”状态。

南京人才市场有关负责人在解释这一现象时表示,用人单位择才“能力重于学历”已不鲜闻,大多数用人单位开始走务实的道路。然而,他们也发现有些单位为节省成本,盲目地拒绝高学历层次人才,这种情况既是人力资源的浪费,也不利于单位自身的发展。

社保基金不得挪用

□快报讯(记者 项风华) 记者近日从江苏省劳动保障部门获悉,劳动保障部下发的《关于进一步加强社会保险基金管理监督工作的通知》要求,社保基金必须专款专用,任何地区、部门、单位和个人均不得挤占挪用。

《通知》要求各地充分发挥主管部门的职能作用,在基金征缴、支付、投资、预算、决算等环节,必须严格执行各项规定。必须将社保基金纳入社会保障基金财政专户,实行收支两条线管理,专款专用,任何地区、部门、单位和个人均不得挤占挪用,不得用于平衡财政预算,对违反基金管理规定的,发现一起,查处一起。



魅力江苏

摄影爱好者祁恩芝正在自己的作品前介绍拍摄经过。日前,“2006 魅力江苏行”网络摄影大赛颁奖典礼在南京举行,六十多幅自然景观、人文环境、民俗风情作品将摄影艺术与旅游审美体验有机结合在一起,充分展示了江苏旅游资源的魅力。

快报记者 洪波 摄

钟良树:牛马粪里找粮食

对 90 高龄的钟良树来说,长时间保持坐姿是件困难的事,但是一聊到长征,一回到 70 年前那段烽火连天的岁月,他似乎不觉得累了。不经意间,话匣子已经打开了两个多小时……

1935 年,18 岁的钟良树随红四方面军长征,并任三十一军政治部宣传队分队长。对他和战友们而言,饿着肚子边说边唱、饿着肚子边宣传边行军的滋味永生难忘!

快报记者:当时宣传队在什么样的条件下开展工作?

钟良树:长征的艰苦是无法用三言两语说清楚的。翻雪山、过草地,一路上只有一件单衣,经常挨冻,更难受的是什么吃的都没有,到后来,连草根、树皮都算是美味……总之,只要吃下去毒不死就吃!

快报记者:吃的东西都没有了,你这个宣传队长还怎么指挥大家搞宣传呢?

钟良树:工作还是要做的!当时宣传队也就几个人,都是十几岁的孩子。我们一路上刷着标语,“打土豪,分田



钟良树:

1917 年 10 月出生,江西人。1933 年入伍,战功累累,1960 年被授予大校军衔,获得多次表彰。1969 年 1 月任新疆伊犁军区政委;1979 年 1 月任江苏省军区正军职顾问;1982 年 9 月离职休养。

地”,鼓舞士气、激励斗志。为了提高宣传效果,我们还打竹板,一边走一边宣传红军的政策方针,宣传好人好事。

快报记者:打竹板的词儿是编好的吗?

钟良树:不是,根本没有稿子,都是即兴编的,只要顺口、流利、好记就行了。比较麻烦的是收集好人好事的素材,部队休息了,宣传队还不能休息,要深入连队去采集素材。因为太累,很多人都边走边打瞌睡,有的走着走着就睡着了,有的站着就睡着了……有一次部队

在行军途中突然间停住了,我跟宣传队员走上前去看是怎么回事。原来,民运股长走着走着就躺在了草地上,永远没起来。

快报记者:到后来红军战士究竟靠什么来维持体力?

钟良树:在长征路上能吃的几乎都吃过。印象最深的是,牛啊、马啊,拉的粪便一下雨就会被冲稀,有时候里面会残存一些没有消化的粮食,这可是不能浪费的,饿极了,我们把这些粮食捧一捧用水洗洗干净照样还能再吃;如果牛啊、马啊的粪便

是干的,就用力敲一敲,同样把里面未消化的粮食分离出来,用水洗洗煮了再吃……其实,这样的“粮食”人吃进肚里也不怎么消化,但是总能抵挡一点饥饿,饿肚子的感觉实在是太难受了……

快报记者:条件这么艰苦,战士们的情绪怎么样?宣传队的工作积极性没有受到影响吗?

钟良树:非常乐观!当时大家的想法非常一致:一定能走向胜利!广大指战员也非常团结,上下级的关系十分亲密。我们宣传队的工作也很出色,只要竹板一打,立即士气大振!

钟良树寄语:

长征的意义是极其伟大的,它留下了宝贵的精神财富,也是建设祖国的精神力量。虽然长征已经过去了 70 年,但是长征精神却是不容忘却的。快报记者 郑春平



黄金周第二阶段,苏宁全面增兵

黄金周过半,各商家将目光投向了“十一”第二阶段的销售,返城、返校高峰、中秋佳节在即,黄金周市场必将掀起新一轮家电消费高潮。苏宁电器在黄金周第二阶段全面增兵,紧急补充前期消耗的礼品,补充畅销产品的货源。苏宁电器在人员、价格、货源以

及物流配送方面已经全部到位,做好多套紧急预案,并且组织了一个由 500 多名管理人员组成的销售预备队。一旦销售火爆,这些人员将全部奔赴销售一线。

据苏宁南京大区总经理陶京海介绍,黄金周后期的消费能力不可小觑,同样能

占到整个黄金周整体销量的四成,今年刚好巧遇中秋节,整体销售还会有一个很大的提升!

苏宁加大促销力度,大型团购压轴黄金周

针对第二轮爆发的黄金周市场,苏宁电器将联手众多

家电品牌推出更大力度的促销,国庆后半段的家电市场将持续火爆。据介绍,苏宁电器七大品类以平板、手机为主打,买平板送家庭影院的促销活动受到了广大消费者的热捧,前期销售得到了大幅提升,平板价格也是持续走低,国产一线品牌一款 32 英寸液晶电视跌破 5000 元,合资 32 英寸液晶电视一款也跌破了 7000 元。苏宁针对手机将继续加大促销力度,从国庆前半

段时间的销售可以看出,商务手机、百万像素手机持续热销,消费者越来越注重手机的多媒体功能。活动期间,在苏宁购指定机型将获赠蓝牙耳机,6 万 5 千色屏手机跌破 400 元。

随着下半年家装市场的启动,苏宁在 10 月 7 日将联手 365 地产家居网在苏宁电器山西路店推出一场大型的家电团购活动,成为南京黄金周家电市场的压轴大戏。苏宁

电器与专业门户网站联手进行促销,进一步丰富了促销形式,同时让广大业主感受到购物的便利和实惠。

在黄金周期间,苏宁电器售后服务部门仍然坚持岗位,广大消费者家中的电器若出现故障可致电苏宁客服中心。苏宁专业维修技术人员将上门服务,保证家中电器在长假期间的正常运转,减少给生活增添不必要的麻烦。